



Huabei Daily
2022年8月30日 星期二

公众视野
民生情怀

健康淮北 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

世界是我们的 粮食是世界的



市卫生健康系统庆祝第五个中国医师节暨表彰会议强调 “医”心向党 踔厉奋进 为全市卫生健康事业高质量发展再立新功

■记者 詹岩 通讯员 梁仓

量发展再立新功。

会议从加强卫生健康行业党的建设、完善医疗服务体系、深化医药卫生体制改革、推进卫生健康优质资源扩容、创新“一老一小”健康服务“淮北模式”等5个方面，总结党的十八大以来，全市卫生健康事业取得的成绩，充分肯定广大医务工作者在全市卫生健康事业发展，特别是在疫情防控工作中作出的巨大贡献。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神，大力弘扬伟大抗疫精神和崇高职业精神，表彰120名扎根基层贡献者、坚实守护者和优秀医务工作者，激励全市广大卫生健康工作者“医”心向党、踔厉奋进，为全市卫生健康事业高

关心关爱好医务工作者，加快推进建立符合行业特点的人事薪酬制度，营造医务人员发展的良好环境；要加强平安医院建设，严厉打击各类涉医违法犯罪行为，维护正常医疗秩序；医学会、医师协会等要继续团结全市广大医师，加强行业管理，维护医师合法权益，切实把医务人员的积极性保护好、调动好、发挥好。

就下步工作，会议指出，全市卫生健康系统各单位和广大医务工作者要切实增强

“慢进是退、不进更是退”意识，高标准推进“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动，做到对标对表、拉升标杆、忠诚尽职、奋勇争先，重点抓好“五个坚持和强化”，推进全市卫生健康工作高质量发

展。一是坚持和强化党建引领，推动卫生健康事业高质量发展；二是坚持和强化科学防控，全力织牢疫情防控保障网；三是坚持和强化精准发力，全力打造高品质医院和区域医疗高地；四是坚持和强化

提质提效，加快推进暖民心行动；五是坚持和强化安全发展，压紧压实安全生产、信息保密、信访维稳等工作责任。

会议强调，全市广大医务工作者要不忘初心、牢记使命，继续保持慎终如始的优良作风，毫不松懈做好医疗卫生战线的“螺丝钉”，履行好防病治病、保护人民健康的神圣职责，为全市卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本报讯 8月19日下午，市卫生健康系统庆祝第五个中国医师节暨表彰会议召开。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神，大力弘扬伟大抗疫精神和崇高职业精神，表彰120名扎根基层贡献者、坚实守护者和优秀医务工作者，激励全市广大卫生健康工作者“医”心向党、踔厉奋进，为全市卫生健康事业高



核酸检测 有序开展

8月28日，市民在相山区西街道辖区的核酸检测点有序进行核酸检测。根据当前新冠肺炎疫情防控形势需要，全市范围内开展新一轮核酸检测，切实保障居民生命健康安全。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 胡文静



《淮北市健康企业建设实施方案》印发实施

■记者 詹岩 通讯员 刘梅 王必成

本报讯 目前，《淮北市健康企业建设实施方案》印发实施。

《方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民健康为中心，建立健全企业健康管理制度，推动企业树立健康经营理念，打造文明健康绿色的职业健康环境和企业文化，不断提高劳动者健康素养，降低职业相关疾病的发病率及工伤事故发生率，实现企业建设与人的健康协调发展，切实保障劳动者的生命健康安全，促进企业持续健康发展。

健康企业建设坚持党委政府领导、部门统筹协调、企业自主负责、专业机构指导、全员共建共享的指导方针，按照自愿参与、属地管理，创新引领、健康优先，行业推动、文化促进，能建尽建、动态评定，措施激励、助企惠民的原则，面向全市范围内各级各类企业开展。

《方案》指出，鼓励引导用人单位建立完善与劳动者健康相关的各项规章制度，建设整洁卫生、绿色环保的健康环境，开展健康知识普及，完善职业健康监护、传染病和慢病防控、心理健康辅导等健康服务，营造积极向上、和谐包容的健康文化，建成一批制度健

全、管理规范、设施完备、成效显著的健康企业，形成示范带动效应。自2022年起，县区健康企业数量按照各地区不少于10家的标准开展建设；市级健康企业数量按照每地区不少于3家的标准开展建设。

《方案》指出，健康企业建设评估内容是按照全国爱卫办等7部门印发的《健康企业建设规范（试行）》和中国疾控中心职业卫生与中毒控制所编写的《健康企业建设评估技术指南》要求，具体内容包括管理制度、健康环境、健康管理与服务、健康文化等四个方面的60项指标。健康企业实行动态管理，建立完善健康企业承诺和退出机

制，实行动态管理。

为了确保各项工作落实落细落地，《方案》强调，要强化组织领导。各县区要把健康企业建设纳入健康城市建设总体部署，纳入职业健康保护行动监测和考核范围，对健康企业建设以及现场复核评估情况进行定期通报，推进健康企业建设活动落地见效。要强化宣传动员。充分利用电视、报纸等媒体，及时对健康企业建设的典型事例、特色做法、建设成效进行总结报道，发挥示范引领作用；加强对健康企业建设工作的政策宣传，营造良好的社会氛围，促进全市健康企业建设工作深入开展。

全面提升职业健康工作质量和水平

我市职业病防治 “十四五”规划“出炉”

■记者 詹岩 通讯员 刘梅 王必成

业工伤保险扩面专项行动，做好工伤保险与基本医疗保险、大病保险等有效衔接，落实属地责任，按规定落实医疗救治、生活救助等政策，减轻患者医疗与生活负担。

四是推动健康企业建设，提升职业人群健康素养。完善“健康企业”建设指导、评估和激励机制，建成一批健康企业，形成示范带动效应；开展“职业健康达人”评选活动，评选出一批意识高、能力强、影响力好的职业健康代表人物；进行重点人群职业健康素养监测与干预，有效提升劳动者健康意识和健康素养。

五是加强人才培养，强化技术支持能力建设。建立健全人才培养和激励机制，鼓励和支持高等院校、职业院校加强职业健康相关学科或专业建设；完善职业健康专家库和专家工作机制，健全以职业病监测评估、职业病危害工程防护、职业病诊断救治为主体的职业病防治技术支撑体系，构建“市、县区”并向重点乡镇延伸的职业病诊断救治技术支撑网络。

六是加强信息化建设，提升职业健康管理效能和水平。依托省级建立的职业健康信息一体化管理平台，实现职业病危害项目申报、职业病及危害因素监测、职业健康检查等信息的互联互通；加强卫生健康、发展改革、民政等部门间信息共享，推动实现职业健康相关信息的协调联动；推动用人单位加强信息化建设，提升职业健康管理水

平。

七是加强宣教培训，增强全社会职业健康意识。持续开展《职业病防治法》宣传周等活动，大力开展健康教育和健康促进活动，在全社会营造关心关注职业健康的良好氛围；组织开展职业健康知识进企业、机构和学校等活动，普及职业健康知识；实施职业健康培训工程，指导和督促用人单位落实好接触职业病危害劳动者全员培训。

市卫生健康综合监督执法支队 专项督查游泳场所

■记者 孙维维 通讯员 刘芳

PH值、菌落总数等7项水质指标进行专业检测。同时，要求游泳场所从业人员建立规范台账，加强健康监测管理，严把场所“入口关”。

对检查中发现的问题，执法人员立即下达卫生监督意见书，责令整改，并依法立案。

下一步，市卫生健康综合监督执法支队将继续加强对游泳场所的卫生监督工作，不定期开展“回头看”，监督指导游泳场所在做好疫情防控工作前提下规范经营，把好卫生安全关，为市民营造卫生健康舒适的游泳环境。

布病牛羊散养户感染状况 及危险因素调查启动

■记者 詹岩 通讯员 朱特

讲解了我市2022年布鲁氏菌病高发地区散养户感染状况及危险因素调查实施方案、2018—2022年我市布病报告情况及布病防控相关技术、布病监测检验和采样送样要求、我市布病高发地区散养户感染危险因素与KAP调查表以及现场调查工作任务安排等内容。

通过培训，进一步提高了基层卫生专业人员布病防控知识技术水平，为规范开展我市牛羊散养户的布病感染状况及危险因素调查工作奠定了坚实基础。

■责任编辑 穆军 视觉编辑 鲁广如 校对 孟祥兰